

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在上海宣讲

新华社上海7月28日电 (记者郭敬丹)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团28日在上海宣讲...

署,深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就,进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位、使命任务和重大原则、重大问题、重大举措等方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐释...

力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动作用,引领示范作用。陈吉宁还来到上海凝聚力工程博物馆,与来自社区、企业、学校的基层一线代表开展交流互动,就深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神与大家畅谈心得体会,围绕因地制宜发展新质生产力、以党建引领基层治理、践行全过程人民民主等大家关心的话题回应提问。

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在湖北宣讲

新华社武汉7月28日电 (记者李伟、宋立崑)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会27日在湖北省武汉市举行。中央宣讲团成员、中共中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋作宣讲报告。主、分会场1.7万余人参加。

讲话和全会《决定》,运用鲜活的实例、翔实的数据,从“深刻认识把握全会的重大意义”“深刻认识把握重大成就”“深刻认识把握全会的精髓要义”“深刻认识把握重大改革举措”“深刻认识把握抓好全会精神贯彻落实的基本要求”等五个方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统阐述和深刻讲解。他在宣讲中表示,300多项改革举措,适应发展需要,顺应群众

期待,回应风险挑战,覆盖推进中国式现代化的方方面面,构筑了进一步全面深化改革的全景图。28日,孟祥锋到襄阳市襄城区檀溪社区檀溪新居小区开展宣讲,并与基层群众代表就学习贯彻党的二十届三中全会精神以及党建引领基层治理、就业、养老、民营企业发展等话题互动交流,现场气氛热烈。

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在河北宣讲

新华社石家庄7月28日电 (记者齐雷杰、张玮华)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团27日至28日在河北宣讲。中央宣讲团成员、商务部党组书记、部长王文涛28日作宣讲报告,河北省主会场和各分会场约16.6万人参加了报告会。

时代背景、历史方位和使命任务,深入阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,对全会《决定》提出的重要改革创新举措进行了重点解读。他在宣讲中表示,改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举改革开放旗帜,全力以赴抓好全会精神的贯彻落实,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。27日下午,王文涛在河北雄安新区、石家庄市面向基层一线干部群众宣讲党的二十届三中全会精神,并与大家进行互动交流。



7月28日,中广核福建宁德核电站5号机组核岛浇筑第一罐混凝土,标志着这个机组主体工程正式开工,宁德核电项目二期工程建设序幕由此拉开。图为开工现场(无人机照片)。新华社发

水利部门全力防御台风“格美”残留云系暴雨洪水

新华社北京7月28日电 记者28日从水利部了解到,未来三天,受第3号台风“格美”残余环流和冷空气共同影响,长江和黄河流域部分河流可能发生超警洪水,松辽流域一些河流维持超警,水利部继续强化应对措施,全力防御台风“格美”残留云系暴雨洪水。水利部当日发布的汛情通报显示,据预报,台风“格美”已停止编号,但受其残余环流和冷空气共同影响,28日至31日,长江中游干流莲花塘江段和洞庭湖,黄河中下游山陕区间支流延河、湫水河等河流可能发生超警洪水,松辽流域辽河、

浑河、太子河等河流维持超警,牡丹江上游维持超警,鸭绿江上游大洪水将向中下游演进,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。水利部当日滚动会商,研判研判雨情、水情、汛情发展最新态势,向湖南、辽宁、吉林、内蒙古等重点影响省区发出通知,要求强化水库安全度汛、堤防巡查防守、山洪灾害防御,同时要求水利部长江水利委员会进一步科学调度流域水工程,减轻长江中下游洞庭湖区防洪压力。松辽流域汛情方面,据了解,进入“七下八上”防汛关键期以来,松辽流域

已连续发生3次强降雨过程,共造成100条河流超警,26条河流超保。目前,强降雨仍在持续过程中。水利部松辽水利委员会相关负责人表示,将密切关注台风“格美”残留云系影响和降雨落区,滚动开展监测预报、预演分析,精准研判防汛形势,有针对性地制定防范应对措施,坚决守住汛期安全底线。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对辽宁、吉林、江苏、安徽、江西、重庆、四川等13个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应,共有17个工作组在防汛一线协助指导洪水防御工作。

强降雨致广东、湖南等地发生洪涝和地质灾害 解放军和武警部队官兵、民兵紧急救援

本报讯 连日来,受台风“格美”影响,广东、湖南等地出现持续强降雨,导致部分地区发生洪涝和地质灾害。解放军和武警部队官兵、民兵坚决贯彻落实习主席重要指示,闻令而动,紧急救援,全力保障人民群众生命财产安全。7月25日以来,粤东地区持续强降雨,潮州市区多条街道内涝,部分居民被困。灾情发生后,武警广东总队某部官兵迅即出动,转移被困群众。26日以来,湘南、湘东出现强降雨

雨。受其影响,资兴市部分农村道路受阻,人员被困,通信一度中断。接到救援命令后,武警第二机动总队某支队官兵迅速反应,采取徒步和无人机侦察等方式展开搜救,快速抢通塌方道路。截至28日晚,已转移群众85人,清理堆积物5000余立方米。连日来,衡阳市多地因持续降雨导致内涝,多处河段水位超警戒线。28日8时许,因山洪引发山体滑坡,南岳区寿岳乡岳林村一民房被冲倒,造

成人员伤亡。衡阳警备区紧急出动官兵和民兵搜救转移群众,抢修道路。武警湖南总队某支队官兵携带救援装备赶赴现场,全力投入搜索救援、加固堤坝等任务。截至28日晚,耒阳市、衡南县方向任务部队转移群众130余人,衡东县方向任务部队封堵多处管涌。目前,抢险救援行动仍在进行。(综合陈建文、丁铺瀚、周毅、刘娟,记者贾思宇、李由之、杨晓敏等来稿)

- 李强28日在京会见东帝汶总统奥尔塔
李强28日在京同意大利总理梅洛尼会谈
李强28日在京同意大利总理梅洛尼共同出席中意企业家委员会第七次会议开幕式并致辞
韩正当地时间27日在巴黎会见国际奥委会主席巴赫

(均据新华社)

一张“网”里的改革温度

锚定现代化 改革再深化

在浙江生活的市民说起改革的获得感,常少不了谈一张“网”——它高效便捷:父母为新生儿办理出生证明、户口本等相关证件以前需要跑5次窗口、耗时10余天,如今安坐家中,动动手指、刷刷脸就能实现“出生一件事”多证联办。它贴心周到:毕业论文里缺少数据,家里的沼虾养殖突然出了问题,只需网上“摇人”,就能得到回应。它还能给你超预期的惊喜:到银行网点办理贷款业务,没想到还能顺便查询和打印社保参保证明;即使远在山区或海岛,也有工作人员主动上门办理医疗费用报销等事项……

这张“网”,就是“浙里办”。从2014年6月上线以来,“浙里办”已汇聚3638项依申请政务服务事项,2000余项便民惠民服务,集驾照换证、医保卡等300余类电子证照,实名认证用户达1.23亿。在许多浙江人心中,“浙里办”已经成为浙江具有极高辨识度、影响力的政务服务改革标志性成果之一。这张“网”的背后,是一股刀刀向内的“狠劲”。“浙里办”的前身是浙江政务服务网。打开政务服务网,最醒目的是行政权力清单、部门责任清单、企业投资负面清单、财政专项资金管理清单“四张清单”。任何人只要登录网站,都可以快速准确查看不同部门的权责划分、实施依据等详细情况,让公权力真正实现在阳光下运行。在公众监督下,不是必要的流程简化,不合理的管方式整改,通过清权、减权、制权、晒权,政府机构内部优化整合不断推进,彻底杜绝证明“你妈是你妈”等奇葩流程,为“浙里办”服务提速增效奠定坚实基础。目前,以“一网通办”为抓手的改革,已经推动20万项政务服务事项标准化为3638项,其中85%的事项实现“一网通办”。

了、流程优化了、时间缩短了”的目标。曾经,群众办理省内户口迁移需要在迁入地、迁出地之间往返3次。如今,只需跑1次户口迁入地派出所窗口就能办成。仅这一项事项,每年至少惠及全省15万办事群众。这张“网”的背后,还是真情为民的“热乎劲”。“浙里办”上线10年依然能改革不停、升级不断,是因为浙江鼓励基层办事部门充分对标群众办事体验,积极申报优化建议,推动省级部门业务流程再优化、表单材料再精简、数据共享再提升、审批效能再提档。以“高校毕业生社保补贴申领(单位吸纳)”为例,为方便吸纳高校毕业生的企业办理社保补贴申领,浙江省人社厅采纳杭州市富阳区、台州市黄岩区等地的优化建议,不断提升办事体验。优化前,企业需要填报字段22个,提交材料5份,优化后填报字段缩减为5个,无需提交材料。正是坚持从群众企业体验感出发谋划改革发力点,才使得“浙里办”的各项改革都能改到大伙儿心坎上。“人在上海,通过‘浙里办’申请调档,没想到第二周就收到了档案”“我自己都记不清的高考成绩,竟然能通过‘浙里办’找回来了”……打开社交媒体,能看到各地网友分享的自己与“浙里办”的暖心故事。为了人民而改革,改革才有意义。改革要让人民有“体感”,要建立制度更要体现温度。打开“浙里办”,能看到的不仅是数字化赋能,更是改革初心。(据新华社杭州7月28日电 记者高蕾、张璇)

展困难退役军人先天性心脏病子女救助,子女助学、守护光明等“情暖老兵”系列活动。

深情礼敬,在全社会掀起尊崇英雄风尚

战鹰轰鸣,穿云而出;军民肃穆,英雄回家。2023年11月23日,护运在韩中国人民志愿军烈士遗骸的运-20专机降落在沈阳桃仙国际机场,缓缓通过水门,歼-20战机低空通场,护卫英灵回到祖国。2014年来,祖国以最高礼仪迎接10批938位烈士“回家”。这是新时代党和国家“崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属”的感人场面。党的十八大以来,习近平总书记到地方考察,多次瞻仰具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,深情缅怀英烈,讲述英雄故事,重温革命历史。英雄是民族最闪亮的坐标。习近平总书记指出:“中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物,我们都要发扬他们的精神,从他们身上汲取奋进的力量,共同为推进中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。”“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”习近平总书记对英雄的礼赞,影响和感染着社会方方面面。全社会崇尚英雄、尊崇英烈、尊重英雄的氛围日益浓厚,红色基因、拥军传统不断传承。——建好用好红色资源。各级退役军人事务部门多措并举,大力整合红色资源、传承红色文化、传承红色基因。全国共有烈士纪念设施15万多处,建设专门的保护管理机构1600多个。加强零散烈士纪念设施保护力量,集中修整零散烈士墓25万余座。2023年启用烈士纪念设施保护标志及标识牌,启动编制《中国烈士纪念设施概览》,完成在老挝、赞比亚等多个国家的中国烈士纪念设施修缮保护工作。连续开展“清明祭英烈”“红色九月”主题教育实践活动,推动英烈精神深入人心。2022年,成立国家烈士遗骸搜寻队及国家烈士遗骸DNA鉴定实验室,加大关键技术攻关力度。截至目前,

已先后为20位在韩志愿军烈士确认身份,让更多烈士从“回国”到“回家”,从“无名”变“有名”。——培育宣传典型事迹。讲好“最美退役军人”“最美拥军人物”事迹,高标准推进表彰奖励工作,成功推荐优秀退役军人获评“时代楷模”“国家工程师奖”“中国三农人物”“中国好人”等荣誉,拼搏奋斗、崇德向善的榜样示范效应持续放大。举办“学思想 颂英烈”全国英烈讲解员大赛,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,推动7000余名烈士事迹在中国共产党历史展览馆展陈。——不断营造尊崇氛围。新兵入伍欢送、光荣牌悬挂、立功受奖送喜报、退役返乡欢迎、退役军人名录和事迹载入地方志等机制日臻成熟。连年提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准,退役军人、其他优抚对象优待证申领发放顺利完成阶段性目标,转入常态化。优待证使用场景不断拓展,全国1600多家A级景区为优待证持证人减免门票费用,数万家企业提供免费餐饮、住宿等方面的优先优惠,持证人的获得感、幸福感、尊崇感不断增强。——广泛掀起双拥热潮。各级退役军人事务部门扎实开展双拥工作,推动退役军人工作更高质量发展。新一届全国双拥模范城(县)创建活动深入开展,全国各地推进新时代双拥工作高质量发展,营造“爱我人民爱我军”浓厚的社会氛围。组织116个全国双拥模范城(县)与边防基层连队结对共建,推进“情系边防官兵”拥军优属工作,组织春节专项慰问活动,激励广大官兵安心戍边守防,全力服务保障备战打仗。建立健全全国双拥系统应急响应快速响应机制,认真落实“军地互办实事”“双清单”制度。开展新时代拥军支前创新发展研究。加强军供站、光荣院、优抚医院改革发展,积极协调解决随军家属就业安置、子女入学问题。党的十八大以来,新时代退役军人事务工作高扬奋斗风帆,驶出了一段波澜壮阔的航程,在退役军人工作发展史上留下了一串坚实的印迹。风帆满载新志,砥砺奋进正当时。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代退役军人工作必将奋力谱写高质量发展新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出积极贡献。(新华社北京7月28日电 记者梅世雄)

(上接第一版)——多措并举促进退役军人就业。先后3次调整完善税收优惠政策,引导激励民营企业吸纳更多退役军人就业。有效拓展行业合作就业模式,实施消防员、军队文职人员专项招录,开展“浪花计划”定向培养退役军人海员,组织编写退役军人教育培训教材,开发退役军人人力人才资源。签约合作近2万家企业,累计为退役军人提供近130万个优质岗位。全国累计举办退役军人专场或联合招聘会6万余场,累计270万余名退役军人达成就业意向。——聚焦服务支持创新创业。举办两届全国退役军人创新创业大赛,1.5万余个创业项目,逾4万名退役军人参与。指导各地充分利用现有资源,挂牌设立退役军人创业孵化基地1988个。组建退役军人创业导师队伍近1.3万名,退役军人创办的经营主体已达586.8万户。线上定期举办“军创英雄汇”直播带岗活动,近亿人次走进直播间,有效扩大影响。——推进自主就业退役士兵教育培训。组织召开全国促进退伍退役军人到中小学任教工作会,优秀“兵教师”走进校园传道授业。稳步推进教育培训,仅2023年就助力近20万名退役军人参加学历教育,组织适应性培训27.5万人次,开展技能培训14.8万人次。聚焦退役军人发挥优势特长,组织专门力量开发“国防教育辅导员”国家职业标准。——习近平总书记强调:“军人是最可爱的人,让军人受到尊崇是最基本的。必须做好退役军人管理保障工作。该保障的要保障好,该落实的政策必须落实,不能让英雄流血又流泪。”党的十八大以来,退役军人工作始终把不断满足退役军人们对美好生活的新期待作为出发点和落脚点,更加公平更加充分地保障退役军人的待遇,让他们的获得感、幸福感、荣誉感成色更足、更可持续。——积极协调中央财政及时提高军队离退休干部、自主择业军转干部等服务对象待遇水平。组织军休功臣荣誉疗养,推进军休老年大学建设和军休老旧小区改造,创演话剧《兵心》,持续扩大军休服务App覆盖面。开展无军籍退休退职职工和军队退休文职人员政策制度研究。——开展“老兵永远跟党走”系列教育实践活动,组织“八一勋章”省部级表彰奖励获得者 and 全国“最美退役军人”代表参加短期疗养;完善困难退役军人帮扶援助体系,拓宽帮扶资金来源渠道,开

